

玉山农商银行 信贷支持返乡农民工创业

“随着经济的逐步回升，我们的业务也渐渐回暖了，现在，我们村很多人都在做板材生意，也不用出去打工了，有了你们提供的创业资金，我对返乡创业充满信心。”近日，获得江西玉山农商银行30万元授信后，玉山县六都乡的吴先生确定了这个想法。

随着“春天行动”的纵深推进，该行积极实施“一大工程三项行动”工作计划，加大对实体经济支持力度，特别是返乡务农创业人员，为促进县域经济发展和助力乡村振兴注入金融力量。 蒋冷昕

麻城农商银行 创新推出“共同富裕贷”

近日，湖北麻城农商银行龟山支行、宋埠支行分别成功发放40万元和170万元的“共同富裕贷”，实现该产品发放零的突破。据悉，该产品是麻城农商银行最新推出的面向农业企业、农民专业合作社、家庭农场客户的贷款产品，具有无需抵押、额度高、利率低、流程简单、放款迅速等特点，最高可贷300万元。

近期，麻城市某农业科技有限公司因部分账款未及回笼，导致公司面临资金压力。麻城农商银行宋埠支行信贷主管胡光武了解到情况后迅速上门服务，并向该企业推荐了“共同富裕贷”，仅用3天时间就完成了贷款的调查、审核、发放，解决了客户的燃眉之急。 彭涛 许绍东

蔚县农信联社 推广“数字蔚州”平台

为加快推进数字乡村建设，3月11日下午，由中共蔚县县委、蔚县人民政府主办，蔚县金融办、河北蔚县农信联社承办的“数字蔚州”平台全县推广动员会在蔚州饭店国际会议中心召开。本次动员会采取“主会场+分会场”的方式进行。

会上，蔚县农信联社“数字蔚州”运营中心负责人汇报了“数字蔚州”平台试点乡镇运行情况。截至2月末，该平台注册16394人；开立“百佳店”348个，上架商品580个，集市入驻70家；对接发放贷款398笔、金额3908万元。蔚县农信联社董事长王泽峰表示，将以此次动员会为新起点，主动融入县域乡村振兴战略，不断提升金融科技助力乡村振兴的能力。 李飞

全州农合银行 开展“3·15”主题宣传活动

近日，广西全州农合银行积极开展金融消费者权益保护教育宣传系列活动，向广大金融消费者普及基础金融知识、倡导理性消费，推进诚信建设。

该行充分利用抖音、微信公众号等平台开展宣传；在营业网点大厅醒目位置张贴宣传海报、分发宣传折页，LED电子显示屏播放宣传标语，并安排工作人员现场向客户解答消费者权益保护疑问，普及金融知识。同时，该行积极在商圈、社区及农村等地开展宣讲活动，通过发放折页、讲解案例等方式，帮助群众增强非法金融防范意识。 舒楚

高邮农商银行 获“纳税特别贡献企业”称号

近日，江苏高邮农商银行荣获高邮市2023年度“纳税特别贡献企业”称号。据悉，该行2023年度累计缴纳税费1.15亿元，改制13年来累计纳税超12亿元。

一直以来，该行坚持以推进高质量发展为主题，聚焦支农支小主责主业，全力支持实体经济高质量发展。截至2023年末，该行存贷规模突破500亿元，信贷客户数3.3万户，为全市民营企业提供信贷支持160亿元，发放制造业贷款100亿元，市场份额稳居高邮市第一。 张洁

博白县农信联社 开展人民币知识宣传活动

近日，广西博白县农信联社结合“学雷锋”志愿服务活动，走进博白镇桂花村开展人民币知识宣传活动。

该联社工作人员耐心地向村民介绍人民币的防伪技术，帮助公众辨别人民币真伪，了解人民币的使用和流通知识，普及法律法规相关知识。 庞小能 蓝婧 刘雪凝

兴山农商银行 “银税互动”增强企业发展活力

近日，湖北兴山农商银行参与了兴山县税务局举办的“兴无忧”税务服务纳税人学堂培训，并开展了“银税互动”活动。

会上，兴山县税务局讲师团针对该行数电发票、所得税年度汇算等内容进行了详细讲解。“银税互动”环节中，兴山农商银行工作人员通过“PPT”展示，现场演示等方式，介绍了“税e贷”“纳税诚信贷”等助力纳税企业发展的信贷产品，对各项惠企政策进行了详细讲解。 让明国

阳城农商银行践行普惠金融发展理念

勇当农业生产托管“金融保姆”

□ 本报记者 丁鸿雁 通讯员 侯翔畅

近年来，山西阳城农商银行依托“乡村振兴主办行”优势，在服务、产品、平台、考核四个维度发力，助力全县6.6万亩土地实现托管，惠及农户两万余户，携手探索出一条金融助力农业生产托管的致富新路子。

阳城农商银行与试点乡镇沟通，列出辖内农业生产托管服务组织清单，组织人员依次上门对接，掌握服务组织资产规模、农机拥有量、耕作能力、作业人数等基本情况，初步了解托管组织融资意愿、发展规划、作业经验等有效信息，按照农村集体经济组织、农民专业合作社、服务类农业企业三个类别进行甄别区分，形成“一户一本”的动态档案，指定专人定期更新维护；借鉴国内相关行业经验，建立一套评价机制，对基本情况、有效信息进行加权赋分，作为后期提供信贷资金支持、融资产品服务的重要参考。

当前，阳城县辖内有15个乡镇，335个行政村（社区），13.69万户农户，耕地面积52万亩，而农业生产托管试点乡镇就有12个，这意味着必须一次性搭建起完整的服务网络。对此，该行按照当前网点布局，建立一套驻点专班服务体系，参考全县耕地分布情况，组建4个流动专班，划分四个区域开展流动服务。其中，驻点专班负责本乡镇内农业托管服务组织日常对接、协调管理和金融服务，流动专班负责对接重点大户，以及县级层面金融服务工作。该行充分发挥行业优势，践行普惠金融发展理念，通过资金下沉、服务下沉、知识下沉、产品下沉和网络下沉，助力农业生产托管服务工作顺利开展。

针对资金往来频繁的农业生产托管服务组织，阳城农商银行为其提供结算业务预约免排队方案，客户可通过多种方式办理。针对工人较多的龙头企业、合作社，由该行运营主管进行信息登记、制表、录入，形成专属表格，客户仅需“添加”“删除”人员即可，为不熟悉电脑的客户提供极大便利。针对资金周转大、融资需求强的客户，由该行驻点专班派员工上门对接评估，提供专业建议，现场帮助企业完成贷款前期准备工作，最终实现“跑一次”“免等待”的办贷体验。

阳城农商银行积极推进整村授信工程，将规模小的农业生产托管服务组织作为整村授信重点服务对象，在业务办理过程中产生的费用，“能免尽免”“应免尽免”。同时，该行组织专班人员与普惠金融工作人员走进农业托管服务组织，推广办理“晋享e付”收款码，充分利用其“布码快、安全性高、收款方式便捷”的特点，为客户生产作业提供有效资金保障。

作为阳城县“首贷中心”，该行主动承担责任，组织宣讲团队入企入村开展首贷宣传服务，重点对照全县农业生产托管服务试点工作组织实施方案，有的放矢介绍优势金融产品及服务，登记尚未办理授信的农业生产性服务组织，由专班开展后期维护和跟踪服务。同时，该行联合国有大型银行、商业银行、其他地方金融机构开展联动金融服务，对于经常性办理跨行业务的农业生产性服务组织，建立常态化沟通途径，为金融服务顺畅便捷提供支撑；各行积极提供特色化服务，供农业生产性服务组织自行选择，最大程度保障客户利益。



浙江农商联合银行辖内仙居农商银行网点积极创建户外劳动驿站，南峰支行兴和门分理处获评“全省最美驿站”。该行内设“六有”服务驿站，打造“金融+”特色驿站，站内配备微波炉、冰箱、饮水机、WIFI、急救箱等便民设施，为户外劳动者提供歇脚、饮水、充电、上网、小憩等暖心服务。同时，该行在驿站还会不定期普及金融知识，开展“反诈反假”等主题宣讲，守护户外工作者的“钱袋子”。 图为该行在驿站为环卫工人过生日。 罗利君 王华斌

湘潭农商银行优化金融服务

征信赋能实体经济高质量发展

近年来，湖南湘潭农商银行不断提升征信服务质效，助力实体经济高质量发展。

湖南醴牛存储科技有限公司由于厂房装修改造，设备采购投入大，导致流动资金不足。湘潭农商银行工作人员在得知该企业情况后，立即上门服务，并对接湘潭市综保区，协同办理以湘潭市综保区为监管主体的第三方监管动产抵押贷款。通过签署“银行+综保区+企业”三方协议，该行顺利为湖南醴牛存储科技有限公司发放450万元动产抵押贷款。近年来，湘潭农商银行共向5家企业

发放“支小动产贷”4350万元。

重药控股湖南民生药业有限公司因近几年快速发展，业务规模逐步扩大，流动资金需求随之加大，于是通过中征应收账款融资平台（以下简称：中征平台）发出融资需求信息。湘潭农商银行知晓后第一时间安排业务人员上门服务，并对湘潭市综保区，协同办理以湘潭市综保区为监管主体的第三方监管动产抵押贷款。通过签署“银行+综保区+企业”三方协议，该行顺利为湖南醴牛存储科技有限公司发放450万元动产抵押贷款。近年来，湘潭农商银行共向5家企业

款融资功能，医药供应商等上游企业以供货销售收入作为应收账款质押给农商银行，并由医院或下游企业作为核心企业确认应收账款的真实性，农商银行以供应链真实交易为支撑向上游企业发放贷款。

近年来，湘潭农商银行充分发挥地理优势，不断优化金融服务资源配置，在该行营业部、九华支行布设信自自助查询机两台，客户只需本人携带身份证，按屏幕提示完成身份信息读取和人脸识别，即可轻松查询、领取个人信用报告，整个过程不到1分钟，操作方便快捷。 周皎艳 何路波

天长农商银行坚守支农支小初心

为企业提供“1+N”综合金融服务

多年来，作为扎根县域的地方银行，安徽天长农商银行始终坚守支农支小主责主业，一路陪伴、见证、支持“三农”和小微客户成长。截至目前，该行发放涉农及小微贷款173.98亿元，占各项贷款的93.2%，较年初净投放6.3亿元。

在天长秦栏镇新华社区，有一位“95后”姑娘，年龄不大，但可以熟练驾驶现代化农业机械收割抢种，操控无人机播撒农药。她就是天长市永胜农业种植专业合作社理事长、安徽省“三八红旗手”赵永玲。

赵永玲毕业后没有像身边的同龄人一样，选择城市生活，而是毅然回到农村，化身职业农民希望靠自己的努力带领乡亲们致富。2016年，她牵头创办永胜农业种植专业合作社。

合作社创办初期，经营规模小，没有过硬的不动产作为抵押，发展资金不足，天长农商银行在调查走访后，为合作社发放了20万元信用贷款。

天长农商银行还向合作社派驻“金融专员”，提供政策宣传、财务顾问、信贷方案设计等“1+N”综合金融服务。2016年以来，累计为合作社提供500万元信贷资金。在该行的支持下，该合作社逐步向组织化、规模化发展，成功带动周边农户百余人就业增收，合作社被评为“安徽省示范农民专业合作社”。今年2月，当得知合作社春耕生产的资金需求后，该行再次伸出援手，通过授信提额，为合作社提供资金支持。

无独有偶，安徽省天长市周氏羊业有限公司（以下简称：周氏羊

业）负责人周建军在创业初期也面临着一系列难题。在天长农商银行的帮助下，他拿到了第一笔流动资金贷款300万元。“养羊是一个投资周期长、风险高、利润低的行业。”周建军坦言：“困难时期，天长农商银行不仅为我增加授信，还给我降利率、减免结算手续费。”至今，每当企业遇到资金困难，该行都全力支持，活体抵押贷款让企业“资产”变“资金”。如今，周氏羊业年产值超亿元，不仅规模越做越大，还成立了天长市首家农业领域院士工作站和省级科技特派员工作站，周建军也获得“安徽省优秀民营企业”荣誉称号，“银企”双方在不断合作中实现了“双向奔赴”。 吴飞 缪文

海宁农商银行

金融助力“国潮”马面裙“出圈”

2023年，浙江农商联合银行辖内海宁农商银行与许村镇政府、税务等部门共同开展“‘政税银’党建联建服务助企”走访活动，为多家马面裙生产企业送去了“金融税收”福利。

2023年初，浙江某纺织有限公司的马面裙始终处于供不应求的状态，企业急需扩充生产线，但资金不足。该行在全面了解该企业情况后，主动为其制定融资服务方案，新增授信1600万元。截至2023年9月，企业新购置的24台机器投产，11月又新增18台机器。

海宁市许村某纺织厂在2023年5月转型生产马面裙购置生产机器时也遇到资金不足的情况。海宁农商银行

许村支行了解到企业的情况后，根据企业经营实际情况，创新运用余值抵押类贷款——“抵信贷”，发挥企业现有抵押物的最大价值，以“信用贷款”形式，顺利为其发放200万元信贷资金，助力其新增生产设备4台，及时满足了马面裙订单的增量需求。随着去年8月马面裙热度上升，该企业又新增了两台设备。

当前，海宁市许村镇有超百家厂商从事马面裙相关产业。其中，海宁农商银行提供金融支持超50%。截至2024年2月末，该行支持许村地区家纺装饰布等制造业贷款达1561户、金额29.8亿元。 陈冲 沈徐宇 陈笛

白城农商银行

加大涉农贷款投放力度

近年来，吉林白城农商银行不断加大涉农贷款营销和投放力度。截至2月末，该行累计投放涉农贷款4.31亿元，其中农户贷款2811户，金额3.66亿元，余额13.26亿元，较年初净增3100万元。

该行持续深入开展整村授信、“双基优储”等工作等活动，增加农户、城乡居民、个体工商户及小微企业的走访次数，及时满足客户融资需求。为扩大贷款产品宣传覆盖面，该行运用“线

上+线下”方式，着力打通产品宣传营销渠道，积极推广“吉信农e贷”“吉信e消费”等产品，充分发挥线上操作的便捷性，扎实推进贷款服务提质增效。同时，该行工作人员每周至少下乡一次，帮助当地网点做好贷款的营销工作；各支行每日坚持在晨会上通报相关业务数据，积极引导落后员工横向找差距，纵向找不足，为业务推进提供强有力的保障。 刘洋

进贤农商银行三里支行

帮助农户扩大黄鳝养殖规模

“在资金特别紧张的时候，进贤农商银行三里支行第一时间给予信贷支持，向我发放了人生第一笔贷款，解了我的燃眉之急。”日前，江西省进贤县三里乡罗家村养殖户罗敬忠向笔者说道。

多年前，罗敬忠拿着多年在外务工攒下的积蓄，开始了黄鳝养殖。由于资金有限，他连续三年只能养殖300箱黄鳝。后来，黄鳝市场需求越来越大，罗敬忠的养殖技术也越来越好，但受到资金限制，始终无法扩大养殖规模。在了解客户情况后，进贤农商银行三里支行第一时间派信贷人员前往罗家村，在村

里小卖部设立了临时贷款办理点，简化办贷流程，提高审批效率，当天就为罗敬忠发放40万元信用贷款。

“农商银行的工作效率真高，一天时间，40万元贷款就到账了，这笔资金简直是一场‘及时雨’，感谢你们。”拿到贷款的何先生激动地对进贤农商银行三里支行工作人员说道。

为支持特色产业发展，进贤农商银行三里支行加大信贷投放力度。2023年，进贤农商银行三里支行累计发放黄鳝养殖贷款金额7720万元，惠及养殖户275户。 徐智春 谢联 雷震

新宁农商银行

解决企业融资难题

近年来，湖南新宁农商银行积极响应“三高四新”政策，主动当好服务实体经济发展的地方金融主力军，优化金融助企服务。

湖南海盛食品有限公司是湖南省农业产业化龙头企业之一，最近，该公司接到一笔金额较大的订单，可是以现有的设备及流动资金无法按时交付。该行党委副书记、行长在得知该公司情况后立即带队赴海盛食品有限公司开

展贷前调查。在详细了解客户情况后，该行安排专人加班加点，为海盛食品有限公司制定专属授信方案，优化信贷流程，缩短审批时限，仅用四天的时间，成功发放贷款700万元，及时缓解了该企业的资金难题。

据悉，该行今年已累计发放中小微企业贷款1.79亿元，为800余户企业纾困解难，助力县域经济蓬勃发展。 陆丽娟 何艳林

惠农农商银行

“驻村金融官”把服务送到乡村

近年来，宁夏惠农农商银行全面推进“驻村金融官”体系建设，促进金融服务与农村基层党组织深度融合，使得普惠金融在乡村和社区落地见效。

2024年，该行在辖区内的39个行政村公示了“驻村金融官”信息及业务服务内容，“驻村金融官”积极参与乡镇及村委春耕备耕工作会议，现场讲解该行的贷款政策、条件、利率和流程，畅通村级春耕金融服务。截至2月末，该行累计发放涉农贷款2041户、金额2.55亿元，累计发放实

体经济贷款2680户、金额4.43亿元。

该行以“驻村金融官”为载体，向村民普及防范非法集资、防范电信网络诈骗等金融知识；以“黄河农e贷”“富农贷”等产品为抓手，加强多样化、多层次的信贷投放。同时，该行联合村干部开展社会公益活动，截至2023年末，该行共开展金融知识宣传150余次；上门办理各类金融业务620余次；员工个人捐资助学1.45万元；开展各类志愿服务活动23次，为脱贫户捐赠物资价值0.5万元。 关德伦

垣曲农商银行

“金融妙笔”画出乡村振兴新愿景

近年来，山西垣曲农商银行始终坚守服务“三农”、服务小微、服务县域经济发展的宗旨，充分发挥“乡村振兴主办行”责任担当，主动融入乡村振兴战略和县域经济发展大局，不断增强“回归本源，专注主业”的定力，提升服务“三农”和实体经济的能力。截至目前，该行涉农贷款余额35.39亿元，较年初增加1.99亿元；普惠小微企业贷款余额8.39亿元，较年初增加1.02亿元。

垣曲农商银行还筛选优秀村庄开展“信用村”建设，截至目前，该行已在71个行政村召开整村授信现场会暨“信用村”授牌仪式，为8257户农户完成评级授信；并打造“农担贷”“福农贷”“菌菇贷”“流贷贷”4款特色信贷产品。

该行通过将农业补贴发放、社保医疗等功能融入普惠金融服务场景，打造“社银一体化”服务网点19个，建成社保

卡快速发卡网点9个。同时，该行引导客户经理走村入户，深入田间地头推进整村授信，累计对接农户2.18万户，授信覆盖面55%，授信金额1.49亿元。此外，该行持续开展金融知识宣讲，通过线上媒体，对防范非法集资、防范金融诈骗等金融知识进行宣传。

近年来，垣曲农商银行与辖内涉农小微企业通过“订单融资、助农惠农贷款、流动资金贷款、支付结算”等业务产品为新型农业经营主体及农户提供综合金融服务。此外，该行深挖辖内各大涉农龙头企业上下游小微企业的信贷需求，制定专项产业链金融服务方案，全面实现“无感授信”。2024年以来，该行服务核心企业13户，发放贷款1.14亿元。

截至目前，该行已发放“农担贷”1.04亿元，其中投放“菌菇贷”1386.26万元，“富农贷”2599.82万元。 文凯波